

有着近12万名股东的长油5(400061)重新上市的消息，让沉寂的老三板市场又泛起一阵涟漪。

继11月5日12只老三板股涨停后，昨日在只有9只股票可以交易的情况下，有4只老三板股再度涨停。

老三板股连续涨停

据证券时报·e公司记者统计，目前老三板股票共有66只，除去4家A股、B股同时挂牌的企业还剩62只。其中有退市股55只，以及两网股7只。(两网股是指原全国证券交易自动报价系统以及NET系统两个法人股市场遗留下来的股票。)

62只股票中，目前有29只每周可交易五次，其证券简称后数字为“5”；18只每周一、周三、周五交易三次，其证券简称后数字为“3”；15只每周仅在周五交易一次，其证券简称后数字为“1”。

在29只每周可交易五次的股票中，目前停牌的有20只，仅有9只尚在正常交易；而18只每周可交易三次的股票，目前正常交易的仅有5只。

11月5日是长油5重新上市消息公布后的第一个交易日，当天共有14只老三板股票正常交易，其中有12只出现涨停。其中9只每周交易五次的股票中有8只涨停，5只每周可交易三次的个股中有4只涨停。

11月6日，部分股票的涨势得以延续。在仅有9只个股正常交易的情况下，南洋5、华夏5、鞍合成5、金马5等4只个股涨停。另外，长白5涨幅为4.33%，华圣5涨幅为4.14%，均接近涨停。

从成交量来看，金马5成交量最高，共60.32万元，较前期成交量明显放大。

谁可能是下一个长油5？

市场热炒老三板股票，主要是看中了其重新上市的潜力。

从长油5的公告来看，该公司能够重新上市，主要是满足了《上海证券交易所股票上市规则》第五节“重新上市”14.5.1的各项条件。

上交所关于申请重新上市的规定共有11项，深交所关于重新上市的规定与之类似，基本覆盖财务指标、持续经营、合规经营、公众持股等方面。企业如果能够同时满足交易所重新上市的所有条件，可申请重新上市。

这些条件中，在财务方面的要求主要有：最近3个会计年度净利润均为正数且累计超过人民币3000万元；最近3个会计年度经营活动产生的现金流量净额累计超过人民币5000万元；或者最近3个会计年度营业收入累计超过人民币3亿元；最近一个会计年度经审计的期末净资产为正值等。

长油5公告显示，公司已满足所有重新上市的条件，尤其是最重要的财务指标、持续经营能力均符合要求。除了长油5，目前还有部分新三板股票，财务指标也达到了重新上市的标准。

根据交易规则，对规范履行信息披露义务、股东权益为正值或净利润为正值、最近年度财务报告未被注册会计师出具否定意见或无法表示意见的公司，其股票每周转让五次。因此，符合重新上市条件的公司，只有可能出现在29家每周可交易五次的公司中。

据记者统计，目前已有11家新三板公司符合重新上市的财务要求。分别是长油5、创智5、汇绿5、天创5、大通5、中浩A5、国瓷5、高能5、粤金曼5、华圣5、南洋5。

除了长油5重新上市已获上交所同意外，创智5已向深交所提交了重新上市申请，天创5、南洋5也曾表示有申请重新上市的意向。

需要注意的是，长油5在退市后，主要通过改革与调整实现了资产质量提高以及盈利能力增强。其主营业务没有发生变化，经营管理层也没有发生重大变化。而目前实现连续盈利的新三板公司，主要是通过破产重整等方式实现“涅槃重生”。

如汇绿5，其前身为华信5，在完成破产重整工作后于2015年7月27日完成了经营范围变更手续。其主营业务从原来的百货、五金交电等变更为计算机软件及网络，生态环境修复工程，其所属行业也发生了变化。

不过，上交所与深交所重新上市规则中均有“最近3年主营业务没有发生重大变化”、“最近3年实际控制人未发生变更”等规定，因此即便财务达标，部分公司暂时也无法申请重新上市。